



**@感受坚强:**什么缺心事都能做,而且到了登峰造极的程度!  
**@陈野风:**连孩子都坑!  
**@紫藤语絮:**太狠了!  
**@静心斋时代:**气愤!盘剥到孩子身上。  
**@棒棒糖2根:**真够玩的,让你家孩子也吃这样的,你愿意吗?!



青海学生食物中毒事件中中学生吃的桃酥  
 新华社记者张宏祥摄

# 学生“营养餐”为何屡屡“中毒”? 3元补助是“唐僧肉” 企业和学校都要“啃”一口

青海大通548名学生“营养餐”食物中毒;广西都安400余名小学生喝“营养餐”牛奶腹泻;云南富源某小学给学生供应发霉面包做营养餐……短短一个月内,多地接连曝出学生“营养餐”食物变质、中毒事件。

从2011年秋季开始,针对中西部贫困地区学生营养不良的情况,中央财政每年拨付160亿元专项资金,3000多万大山沟里的孩子们享受到这一优惠政策。然而,接连曝光的“问题餐”引发公众广泛关注和质疑:一方面是食物变质,另一方面是营养缩水,“营养餐”究竟营养了谁?



5月22日,在青海省大通回族土族自治县人民医院,大通县回族女子中学四年级一班的学生韩艳(左二)在接受输液治疗。当日,青海省大通回族土族自治县发生学生疑似食物中毒事件  
 新华社记者张宏祥摄

## 三块钱营养餐屡打折扣

“三块钱全部补给孩子们,食堂就办不下去了”

《国家营养改善补贴计划实施细则》明确提出,专项资金是孩子们的“吃饭钱”,必须保证每一分都用到孩子身上。但由于被挤占挪用,一些地方营养餐变得“廉价低质”。

“三块钱全部补给孩子们,食堂就办不下去了。”安徽山区的一名小学校长坦言,“国家拨付的是孩子们的吃饭钱,食堂人工费用、水电燃气等日常开销,都要从学校公用经费和营养补助里挤出来。”

同时,农村学校食堂条件简陋,使营养餐的卫生质量也大打折扣。

2011年,皖南第一希望小学多名学生被变质米饭“毒倒”,教育部门调查发现,学校食堂连冰箱和基本的消毒设施都没有,“只能拿开水烫烫”。

除了学校要“从牙缝里省出食堂开销”,企业又在3块钱上“宰了一刀”。“越是偏远的学校配餐质量越差。”一名配送企业负责人承认,企业不能贴钱配送,除了补偿运输、市场流通等成本,还需维持一定的利润,企业只能把配餐质量、分量一降再降。

2012年,广西百色市那坡县部

分学校被曝3元营养补助被供货商套利1元。经调查核实,3块钱中,供应商的利润占0.25元,物流配送费用占0.7元至0.8元,真正吃到学生嘴里只有2元左右的食物。

安徽省社科院研究员王开玉分析,如果没有地方财政补贴配套,学校、企业都会想方设法从3块钱中“挤压”出食堂经费、加工运输费用,孩子们食品的质量、分量也就难以保证。“中央‘买米’,地方‘造锅’,要让3块钱都用到孩子身上,地方政府必须投入配套资金。”

## 食品屡屡“出格”

“牛奶喝到嘴里有一种奇怪的辣味。之后不到十分钟,就是头疼、恶心,最后晕倒在了教室里。”因为食用了学校发放的营养餐,青海省大通县女子完全中学学生马金兰和县里其他547名学生食物中毒。

引发此次中毒事件的学生餐供应企业竟然是经过四次招投标确定的。虽然目前结果尚在进一步调查中,但不得不让人怀疑这样的招标“严”在哪里?

国家规定,凡进入营养改善计划的米、面、油、蛋、奶等大宗食品及原辅材料都要通过公开招标、集中采购、定点采购的方式确定供货

商,不得采购不合格食品。一些偏远地区的学校看似招投标,实为走过场,还有一些学校连过场都不愿意走,采购的部分食材居然是“三无产品”。

2012年,云南镇雄县塘房镇顶拉小学部分学生食用了营养午餐后出现腹泻、腹痛等症状。调查发现,顶拉小学和承包商均无《餐饮服务许可证》或《食品卫生许可证》,食堂原料除肉外,购进原料均无购货验收记录,其中大米无合格证,无生产日期。“公开招标规定仍挡不住‘三无大米’进食堂,说明部分学校采购环节把关不严。”盈科律师事务所律师周峰剑说。

一方面是企业挤压可能变质,供货企业为了节约成本,石量、超层运送。2012年,湖南省石门县部分学生饮用营养餐供奶后出现呕吐、腹痛等症状。经查实系供应商湖南阳光乳业股份有限公司在配送过程中运输车超量、超层、超压堆码,产品密封性因严重挤压受到隐形破坏,导致产品变质。

“挤压损坏了食物,从外形上就可以看出来,为什么供应商看不到?学校接收食品时没有检查?分发给学生食用时也没有注意到食物变形?”一位家长说。

## “营养餐”不能再“变味”

都是监管缺少责任心,出了漏洞

从学生奶到营养餐,为了贫困地区的孩子们健康成长,国家花了很大力气,也做了许多工作和努力,好政策却在一些地方被“念歪”了。

食品安全一直是各界关注的焦点问题,营养餐出问题更让人痛心,不仅受害人数众多,而且影响的都是正在成长中的孩子们,对孩子身体的危害性不言而喻。

据介绍,日本被认为是施行“营养午餐”最成功的国家,少一块鸡肉都被认定为是重大责任事故。

“营养餐不仅要让孩子们吃得饱,还要讲究营养比例,不能降格变味。”中南财经政法大学教授靳新生说,出现问题的营养餐没有给孩子们带来营养,反而损害了他们的身体,肥了供应企业。他说,多地曝出的“营养餐”问题,都是监管缺少责任心,出了漏洞。

专家认为,改善计划所涉各方应切实担负起责任,将每一个孩子当作自己的孩子,将每一顿营养餐当作自己孩子的营养餐,常思量、勤检查,按原则、凭良心,才能让“营养餐”既营养又安全。据新华社

## 长沙坠井女孩父母获72万元救助

5月24日上午,长沙“坠井女孩”杨丽君遗体火化,家人将她骨灰撒在湘江打捞地水葬,杨丽君父母共获得天心区政府相关职能部门救助金72万元。

5月21日,岳阳湘阴县警方确认湘江湘阴段浮尸确系杨丽君遗体。杨爸爸在接受媒体采访时表示,“女儿坠井身亡,我们得到了70万元的人道主义救助金,火化时又得到了2万元的救助金。”

3月22日长沙暴雨,21岁的北京民族大学女孩杨丽君坠入下水道被冲走。5月19日,其尸体在湘江湘阴段被发现。

据《三湘都市报》

## 天天出彩

快3玩法 2013-05-25

销售额:14366172.00元  
 中奖注数:153405注  
 中奖金额:6455071.00元

足彩胜负游戏(13073期)

开奖结果:11131333303103

奖级	中奖注数	每注金额
一等奖	180注	19426元

足彩“6场半胜负”(13077期)

中奖结果:313133013333

奖等	中奖注数	每注金额
一等奖	0注	0元

体彩22选5(13138期)

中奖号码:06 09 14 21 22

奖级	中奖注数	每注金额
一等奖	23注	20192元

体彩排列3(13138期)

中奖号码:0 4 0

奖级	中奖注数	每注金额
排列3直选	3843注	1000元
排列3组选3	4541注	320元
排列3组选6	0注	160元

体彩排列5(13138期)

中奖号码:0 4 0 8 5

奖级	中奖注数	每注金额
排列5直选	18注	100000元

足彩“4场进球游戏”(13080期)

中奖结果:2 2 2 0 2 2 2 1

奖等	中奖注数	每注金额
一等奖	93注	19675元

福彩3D游戏(2013138期)

中奖号码:5 7 9

奖等	江苏中奖注数	每注金额
单选	745注	1000元
组选3	0注	320元
组选6	1367注	160元

福彩“东方6+1”(2013059期)

中奖号码:6 6 1 3 9 1 龙

奖等	中奖注数	每注金额
一等奖	0注	0元
二等奖	1注	44561元
三等奖	2注	10000元

福彩15选5(2013138期)

中奖号码:1 2 12 13 14

奖级	中奖注数	每注金额
特别奖	0注	0元
一等奖	88注	3851元

体彩“超级大乐透”(13059期)

(35选5加12选2)

中奖号码:03 08 11 24 27 + 07 12

奖等	中奖注数	每注金额
一等奖基本	0注	0元
一等奖追加	0注	0元
二等奖基本	42注	113884元
二等奖追加	19注	68330元

## 体彩鸡毛信

今晚体彩7位数奖池6395万元

今晚,我们将迎来体彩7位数的新一期开奖,目前该玩法奖池已高达6395万元,有足够的实力同步放送十余注500万元大奖,若采用倍投的方式,则有望擒获千万大奖,敬请关注!  
 (苏环)